Stadtverordnetenversammiung
Brandenburg an der Havel Anfrage Nr.: 059/2024

Fraktion Blindnis 90/Die Griinen, Frau Marx Datum: 15.02.2024

Fraktion/Stadtverordnete zur Behandlung in

offentlicher Sitzung

(zehn vom Hundert der Stadtverordneten)

Anfrage an den Oberburgermeister

Betreff: Anfrage an den Oberbirgermeister zu einer Verédffentlichung am 23.01.2024 "Eine
moderne Verwaltung fir eine attraktive Stadt - Die Stadtverwaltung im Rickblick 2023 und
Ausblick 2024" und zum stadtebaulichen Konzept Gerostralie

Beratungsfolge:

Datum Gremium

28.02.2024  Stadtverordnetenversammlung
27.03.2024  Stadtverordnetenversammliung

Anfragetext:

Sehr geehrter Herr Scheller,

in der Pressemappe der Stadt Brandenburg a.d.H. veréffentlicht am 23.01.2024: ,,Eine moderne
Verwaltung fiir eine attraktive Stadt - Die Stadtverwaltung im Rickblick 2023 und Ausblick 2024"
ist auf S. zu lesen:

»...Die Verwaltung wurde im Mai 2023 beauftragt, die Variante 1 als Vorzugsvariante weiter zu
verfolgen und die Bearbeitung bzw. Planung fortzusetzen. Leider verzogerte das Planungsbliro die
weitere Bearbeitung bis zum 4. Quartal 2023. Der urspriingliche Zeitplan mit Einreichung der
Unterlagen fir die Planfeststellung Ende des Jahres kann nicht gehalten werden."

1. Warum hat das Planungsbiiro die weitere Bearbeitung bis zum 4. Quartal 2023 verzigert?
2. Wie sieht angesichts der erwahnten Verzdgerungen der aktualisierte Zeitplan aus?

Zum Stadtebaulichen Konzept Gerostrasse

Der Umbau und die Verlangerung der Gerostrasse haben Auswirkungen auf den sogenannten
Nordring, den Verkehr, den StraBenraum und das Wohnen in und an der Gerostrasse. Auf
Grundlage der Ergebnisse der Analyse, den Anregungen aus den Spaziergangen mit Blirgerinnen
und Blrgern vom 14.10.2022 und nicht zuletzt der beschlossenen Variante flir die neue
StraBenplanung sollen verschiedene Konzeptskizzen erarbeitet werden. So steht es auf der
stadtischen Homepage unter https://www.stadt-brandenburg.de/gerostrasse.

3. Wann werden die verschiedenen Konzeptskizzen vorgelegt?
4. Welche weiteren verschiedenen Beteiligungsformate sind vorgesehen?

Mit freundlichen GriiRen

Unterschrift/en



Begriindung:

Anlagen:
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An die Mitglieder
der Stadtverordnetenversammiung
der Stadt Brandenburg an der Havel

Anfrage Nr. 59/2024 der Fraktion Bindnis 90/Die Griinen
zur SVV am 28.02.2024- Gerostraf3e

Sehr geehrte Damen und Hérren,

die o.g. Anfrage der Fraktion Biindnis?0/Die Griinen beantworte ich
wie folgt:

Verkehrsplanung

1) Warum hat das Planungsbliro die weitere Bearbeitung bis zum
4, Quartal 2023 verzégert?

Nach Aussage des Planungsbiiros haben unvorhersehbare
Personalabgange zu der Verzdgerung der Bearbeitung geftihrt.
Derweil wurde eine Vertretung in einer anderen Niederlassung des
Ingenieurbliros gefunden. Es erfolgte eine Einarbeitung und im
November/Dezember 2023 mehrere Abstimmungs- und
Beratungsgesprache mit dem Bearbeiter. Dabei wurden flir Januar
2024 ein aktualisierter Zeitplan und flr Februar 2024 die Auslieferung
der Entwurfsplanung vereinbart. Nunmehr ist das Planungsbtiro
wiederum in Verzug. Die Stadtverwaltung hat dem PlanungsbUro
nochmals eine Nachfrist bis Ende April 2024 gesetzt.

2) Wie sieht angesichts der erwdhnten Verzogerungen der aktualisierte
Zeitplan aus?

Eih aktueller Zeitplan kann aus o. g. Griinden derzeit nicht benannt
werden,

Stadtebauliche Planung
3) Wann werden die verschiedenen Konzeptskizzen vorgelegt?

Die stadtebauliche Planung baut im Wesentlichen auf der
Verkehrsanlagenplanung auf. Somit kann erst wenn die detaillierte
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Verkehrsplanung vorliegt und damit die konkret zur Verfligung stehenden Raume bekannt
sind, das beauftragte Biro die stddtebauliche Planung fortfiihren.

4) Welche weiteren verschiedenen Beteiligungsformate sind vorgesehen?

Sobald die Konzeptskizzen vorliegen, haben Birgerinnen und Blirger die Mdglichkeit, dazu
Stellung zu nehmen.

Freundliche GriiRe
i. V.

P T Lo

Michael Mdiller
Blrgermeister
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